
       

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΑΞΗΣ 
 

Τίτλος Πράξης: Δράσεις street work του Κέντρου Υποδοχής και Αλληλεγγύης Δήμου 

Αθηναίων (ΚΥΑΔΑ) 

Κωδικός Πράξης / MIS (ΟΠΣ): 5114148 
Δικαιούχος: ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

Ημερομηνία Έναρξης: 01/08/2021 
Ημερομηνία Λήξης: 31/12/2023 

 

Φυσικό Αντικείμενο της Πράξης: 
 

H Πράξη αφορά στην δημιουργία και λειτουργία κινητών μονάδων (street work) σε αστέγους 

που χρήζουν άμεσης υποστήριξης. Οι κινητές μονάδες αποτελούν  το πρώτο στάδιο επαφής 

των αστέγων με τις υπηρεσίες, με στόχο την κινητοποίηση τους για τη λήψη υπηρεσιών 

γενικότερης κοινωνικής φροντίδας, υγείας, εύρεσης στέγης κτλ. Ειδικότερα αφορά στην 

εξατομικευμένη εκτίμηση αναγκών και την παραπομπή στο κατάλληλο πλαίσιο υποστήριξης 

(Κοινωνική Υπηρεσία, Δημοτικά Ιατρεία, Μονάδες ΕΣΥ κτλ.).  

Οι  κινητές ομάδες άμεσης παρέμβασης (Street Work) δύναται να παρέχουν και υπηρεσίες 

εκτός δομών όπως: άμεσων - βασικών υγειονομικών υπηρεσιών έκτακτης ανάγκης κ.ά. Στόχο  

αποτελεί η κάλυψη  όλων των περιοχών  εντός της περιοχής παρέμβασης με τέσσερα (4) 

γκρουπ (πρωινή και απογευματινής βάρδιας και επί 24 ώρου βάσεως της περιόδους ψύχους)  

- για όλες τις ημέρες της εβδομάδας - που υπό τις παρούσες συνθήκες δεν καλύπτονται ή 

καλύπτονται μερικώς λόγω της ιδιαιτερότητας πληθυσμού ή/και έλλειψης πόρων των 

υφιστάμενων προγραμμάτων και δομών.  

Οι κινητές μονάδες άμεσης παρέμβασης θα παραπέμπουν τα άτομα που εξυπηρετούν – 

παρέχουν υπηρεσίες σε δημοτικές ή λοιπές σχετικές δομές (Κέντρα Ημέρας, Υπνωτήρια. 

Κοινωνική Υπηρεσία, Δημοτικά - κοινωνικά Ιατρεία, Μονάδες ΕΣΥ, μονάδες φιλοξενίας – 

δομές αντιμετώπισης των εξαρτήσεων κτλ.). 

Ειδικότερα η εν λόγω δράση αποτελεί το πρώτο στάδιο επαφής των ατόμων με τις υπηρεσίες, 

με στόχο την κινητοποίηση και τη γενικότερη φροντίδα της υγείας, την εξατομικευμένη 

εκτίμηση αναγκών, την παραπομπή στο κατάλληλο πλαίσιο υποστήριξης.  

Ενδεικτικά οι υπηρεσίες που θα παρέχονται περιλαμβάνουν εκτίμηση υγειονομικών και 

κοινωνικών αναγκών, παραπομπή σε δομές αστέγων – μείωσης της βλάβης, ψυχιατρική - 

ψυχολογική εκτίμηση, παραπομπή σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας και θεραπείας των 

εξαρτήσεων, ενημέρωση/ συμβουλευτική 



       

 

Η πράξη περιέχει δύο Υποέργα ως εξής:  

 

Υποέργο 1 Δράσεις street work του Κέντρου Υποδοχής και Αλληλεγγύης Δήμου Αθηναίων 
(ΚΥΑΔΑ) , που θα υλοποιηθεί με ίδια μέσα στη βάση των ακόλουθων Πακέτων Εργασίας: 

Π.Ε. 1 Συντονισμός & Παρακολούθηση της Πράξης 

Το εν λόγω πακέτο εργασίας αφορά στο σχεδιασμό – οργάνωση  - συντονισμό, την 

παρακολούθηση, τη διοικητική και οικονομική  υποστήριξη  της Πράξης. 

 

Π.Ε. 2 Κινητή Μονάδα / Street Work 

Βασικός στόχος του Πακέτου Εργασίας 2 είναι η υλοποίηση του αντικειμένου της Πράξης 

στις δημοτικές ενότητες της περιοχής παρέμβασης της Ολοκληρωμένης Χωρικής 

Επένδυσης (ΟΧΕ) του Δήμου Αθηναίων. Το εν λόγω πακέτο εργασίας αφορά στη λειτουργία 

πέντε  (5) κινητών μονάδων σε ευέλικτο ωράριο για την παροχή καινοτόμων υπηρεσιών 

άμεσης παρέμβασης στην ομάδα στόχο της Πράξης. Οι κινητές μονάδες άμεσης 

παρέμβασης θα παραπέμπουν τα άτομα που εξυπηρετούν – παρέχουν υπηρεσίες σε 

δημοτικές ή λοιπές σχετικές δομές (Κέντρα Ημέρας, Υπνωτήρια, Κοινωνική Υπηρεσία, 

Δημοτικά - κοινωνικά Ιατρεία, Μονάδες ΕΣΥ, μονάδες φιλοξενίας – δομές αντιμετώπισης 

των εξαρτήσεων κτλ.).Ειδικότερα η  εν λόγω δράση αποτελεί το πρώτο στάδιο επαφής των 

ατόμων με τις υπηρεσίες, με στόχο την κινητοποίηση και τη γενικότερη φροντίδα της 

υγείας, την εξατομικευμένη εκτίμηση αναγκών, την παραπομπή στο κατάλληλο πλαίσιο 

υποστήριξης. Ενδεικτικά οι υπηρεσίες που θα παρέχονται περιλαμβάνουν εκτίμηση 

υγειονομικών και κοινωνικών αναγκών, παραπομπή σε δομές αστέγων – μείωσης της 

βλάβης, ψυχιατρική - ψυχολογική εκτίμηση, παραπομπή σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας και 

θεραπείας των εξαρτήσεων, ενημέρωση/ συμβουλευτική. 

Το πακέτο περιλαμβάνει επίσης την υλοποίηση στοχευμένων δράσεων που εξυπηρετούν 

τους σκοπούς  του έργου για υποστήριξη των αστέγων σε θέματα καθημερινότητας και 

διαβίωσης αλλά και τυχόν ενέργειες για την ένταξή τους. 

 

Π.Ε. 3 Δημοσιότητα / Δικτύωση 

Αφορά στοχευμένες αλλά και γενικότερες δράσεις επικοινωνίας και προβολής. 

Περιλαμβάνονται, ενδεικτικά:  ενημερωτικά φυλλάδια, ημερίδες, οδηγοί και κανονισμοί 

για την ορθολογική και αποδοτική εφαρμογή ολοκληρωμένης αντίληψης για τη δράση. 

Επιπρόσθετα καμπάνιες στα κοινωνικά δίκτυα και τα ΜΜΕ, ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη 

Podcasts, η δημιουργία Micro site, η διοργάνωση ημερίδας και η διοργάνωση workshop. 

Επίσης καίριο ρόλο θα λάβουν οι δράσεις δικτύωσης μεταξύ του ΚΥΑΔΑ και της κοινωνίας 

των πολιτών. 

 

Π.Ε. 4 Υπηρεσίες - Προμήθειες 

Αξιοποιούνται τα  δεδομένα υλοποίησης της Πράξης μέσα από εργαλεία ΤΠΕ. 



       

 

Συγκεκριμένα, περιλαμβάνεται η ανάπτυξη διαδικτυακού πληροφοριακού συστήματος 

υποστήριξης για τη συλλογή δεδομένων και στοιχείων για τη καταγραφή των 

ωφελούμενων και των  ευρημάτων από τη δράση.  Το σύστημα επίσης θα παρέχει 

πληροφόρηση στους εξωτερικούς χρήστες – ευρύ κοινό – για ζητήματα της δράσης, ενώ θα 

διασυνδέεται με το ΝΟΙΑΖΟΜΑΙ.  

Επίσης, περιλαμβάνεται η προμήθεια εξοπλισμού για την εύρυθμη λειτουργία της Πράξης 

και την άμεση ανταλλαγή δεδομένων στο πεδίο εργασίας (π.χ. τάμπλετ, υπολογιστές, 

λοιπός εξοπλισμός). 
 

 

Υποέργο 2 Κινητές Μονάδες 

Που θα υλοποιηθεί μέσω εξωτερικού αναδόχου και αφορά στην προμήθεια πέντε (5) 

επιβατικών οχημάτων, επτά (7) θέσεων,  για τις ανάγκες της Πράξης και της ΟΕ.  

 
 

Δείκτες Εκροών 
 

Κωδικός 
Δείκτη 

Ονομασία Δείκτη Μονάδα 
μέτρησης 

Κατηγορία 
Περιφέρειας 

Τιμή στόχος 

05502 Αριθμός υποστηριζόμενων 
δομών 

 
 
  Αριθμός  

 
Περισσότερο 
ανεπτυγμένες 
περιφέρειες 

 
 

1 

05503  Αριθμός επωφελουμένων των 
υποστηριζόμενων δομών 

Αριθμός  Περισσότερο 
ανεπτυγμένες 
περιφέρειες 

 
 

350 

 

Στοιχεία εγγραφής της πράξης στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 

Η δημόσια δαπάνη της πράξης, όπως εγγράφεται στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, 

ανέρχεται σε €1.800.000,00. Η δημόσια δαπάνη της πράξης επιμερίζεται ως ακολούθως: 
 

Κωδικός 
Σ.Α 

 

Κωδ. Πράξης Σ.Α 
Πρόταση 
Εγγραφής 

Ενεργός 
Ενάριθμός 

Π/Υ Υποέργων 
Προπαρασκευαστικών 

Ενεργειών 

 

Σύνολο Π/Υ 

ΕΠ0851 2021ΕΠ08510050 

 

Νέο Έργο 
ΠΔΕ 

ΝΑΙ €0,00 €1.800.000,00 

 


